



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 24 (11041)

Вторник, 4 марта 2003 года

Газета издается с 1933 года

## Пресс-релиз

### В поддержку бюджетников

**РУКОВОДСТВО** города поддержало Всероссийскую акцию протеста в связи с планируемым введением отраслевой системы оплаты труда и направило на имя Президента РФ В. В. Путина телеграмму, в которой говорится о том, что исполнительная и законодательная власти Осинников разделяют тревогу работников образования, здравоохранения, культуры по поводу рассматриваемого в правительстве России проекта Концепции реформирования системы оплаты труда. Городские власти обратились к Президенту как к гаранту Конституции РФ с просьбой сохранить государственные

гарантии оплаты труда работников бюджетной сферы.

**67 ТЫСЯЧ** рублей выделено областной больничной кассой «Кузбасс» на приобретение передвижного рентгеновского оборудования для г. Осинники. Это стало возможным благодаря личному участию и. о. главы города П. П. Дочева.

**П. П. ДОЧЕВ** вручил ребятам школы № 10 п. Тайкина новенький компьютер. Теперь все школы поселка полностью компьютеризированы.

Пресс-служба главы города.

### «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Уважаемые кузбассовцы!

Ежедневно по телефону «прямой линии» вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 вас ждут:

4 марта - Шипачев Константин Викторович - начальник Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области, тел. 36-42-84.

5 марта - Курилов Константин Семенович - заместитель губернатора области (по здраво-

охранению и социальной защите населения), тел. 36-84-88.

6 марта - Фральцова Тамара Анатольевна - начальник Департамента образования Кемеровской области, тел. 36-43-21.

7 марта - Жигалова Ирина Александровна - и. о. начальника Департамента науки и профессионального образования Кемеровской области, тел. 36-41-34.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30, работает телефон обращений к губернатору, тел. 58-41-97, 58-45-96.

### ГРАФИК ПРИЕМА ДЕПУТАТАМИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА В МАРТЕ 2003 Г.

**КАПЛИЕНКО Г. Г.** - председатель городского совета народных депутатов, понедельник, с 10 до 12 часов, - для представителей предприятий, с 13 до 16 часов - по личным вопросам в здании администрации города, кабинет 28. 13 поселка Малиновка, в здании администрации, - последнюю пятницу каждого месяца, в здании администрации, - первую пятницу каждого месяца, с 13 до 15 часов.

1. Пилиленко В. Т. 04.03.2003 г. каб. 27 администрации города, с 9 до 11 час.

2. Жарков И. П. 05.03.2003 г. -

3. Радионов В. В. 06.03.2003 г. -

4. Цимфер В. А. 07.03.2003 г. -

5. Печурин А. М. 10.03.2003 г. -

6. Смирновский С. Н. 11.03.2003 г. -

7. Радионов С. В. 13.03.2003 г. -

8. Герасимов О. Н. 14.03.2003 г. -

9. Богатов Ю. А. 17.03.2003 г. -

10. Срехов А. Н. 18.03.2003 г. -

11. Быков А. С. 19.03.2003 г. -

12. Печурина Л. Н. 20.03.2003 г. -

13. Рыков В. А. 29.03.2003 г. в/шк. № 2 с 11 до 13 часов.

**ПОСЕЛОК МАЛИНОВКА**, в здании администрации

11. Федорова Т. И. 06.03.2003 г. с 9 до 11 часов.

2. Кутайцев В. И. 27.03.2003 г. -

**СЕЛО САРБАЛА**, в здании администрации

1. Федорова Т. И. 20.03.2003 г. с 9 до 11 часов.

**ПОСЕЛОК ТАЙКИНА**, в здании администрации

1. Некрасов Ю. И. 11.03.2003 г. с 15 до 17 часов.

2. Богатов Ю. А. 27.03.2003 г. -

Начальник орг. отдела городского совета: И. Г. ЖАРКОВ.

**ЕЩЕ** сравнительно недавно понятие «биржа труда» воспринималось у нас как нечто чуждое, несовместимое с «самым передовым» строем и самым стабильным обществом. Но времена стабильности в однажды канули в Лету, и бывший анахронизм вернулся, стал неотъемлемой частью теперешней нашей жизни - блажной, неустрашенной и ненестимой.

Биржа ныне - это неофициальное название учреждения, которое известно нашим безработным согражданам как Центр занятости населения. Едва ли не с того самого времени, как он впервые возник на его работы только увеличивается. Здесь могут в точности определить, каково на данный момент состояние рынка труда, назвать наиболее востребованные на сегодняшний день профессии, прочитать, как сложится ситуация в будущем, и т. д. Согласитесь, это не может не интересовать горожан, независимо от их возраста, поэтому пресс-конференция, организованная сотрудниками Центра занятости, была как нельзя кстати.

Открыла ее директор Центра О. В. Мочалова. Затем к ней присоединились заместитель директора Н. А. Балакнина, зам. директора - начальник финансово-бухгалтерского отдела Т. И. Гашникова, начальник отдела содействия занятости В. И. Викторова, ведущие инспекторы Т. А. Бражникова, О. И. Петрова и Т. В. Чжан. Они поделились такими информацией:

- Прошедший год был для коллектива очень сложным. Значительно (в 1,7 раза) увеличилось количество заявителей, которых обращаются к нам в поисках работы. Но представители федерального бюджета на осуществление политики занятости поступали несвоевременно. А только на выплату пособия по безработице понадобилось более 20,6 млн. рублей, что составляет 193,46 проц. к уровню 2001 года. Да и само это огорчение увеличилось в разы - mere - до 20 процентов от прошлогоднего минимума.

Нельзя не отметить и другой факт - в прошлом году к нам в Центр обращались больше мужчины, чем женщины. Пополнилась категория длительного времени работы граждан. В числе причин и восьми банальных: многие занились оформлением жилищных субсидий и вынуждены оставаться так как безработные. Все большие фамилии становятся таковыми после высвобождения по приказу или увольнения по собственному желанию. Всего же в 2002 году признаны безработными 3439 человек - это значительно больше, чем в 2001 году. Уровень безработицы (к трудоспособному населению) в прошлом году достиг 3,4 процента, что выше среднего показателя по области.

К сожалению, вакансии, которые представляют предприятия

и учреждения города, устраиваются далеко не всей, ведь предлагаются, как правило, работа не престижная, малооплачиваемая, вдобавок там, где задерживают выплату заработной платы (водоканал, тепловодоканал, ЖКХ и др.). Тем временем в среднем на одну вакансию претендуют 17 человек, особенно высок конкурс на место служащего. Поскольку в городе многие не могут подыскать подходящую работу, то отправляются на поиски в Новокузнецк. И там ее зачастую находят. Но такую, от какой новокузнецчане отказываются. Заработная плата, которая у нас воспринимается как приемлемая, в Новокузнецке считается очень низкой. А когда на предприятиях возникает необходимость в браконьерии штатов, в первую очередь «жертвуют» иногородними.

Вопр. Вы упоминали в том, что это показатель не увеличивается.

Вопр.: Как в этом отношении выглядит наш город на фоне других городов области?

В городах Березовском, Гурьевске, некоторых районах области уровень безработицы выше; в Ачинске, Осинникове, Киселевске и др. ниже. Там, где открываются и расширяются предприятия, таким образом, открывается новые рабочие места, картина куда благополучнее - таков очевидный вывод. Выходом может быть развитие частного предпринимательства, и мы охотно идем навстречу таким людям, но по объективным причинам надежды пока незначительны.

Мы мечтаем о том, чтобы приобрести новые компьютерные программы и получить последнюю информацию в сфере занятости и по всем изменениям законодательства. А еще - чтобы в каждом районе могли пребывать в Иннопарке - и на сайте, открытым национальным парламентом, и на сайтах соседних областей, что существенно расширит наши возможности.

Но мечты мечтами, а работать нужно сегодня. Думать о том, куда устроить людей после призыва сокращения на новокузнецких предприятиях, шахтах, железной дороге, металлических комбинатах, в энергетике. Заниматься обучением специальностями, которые на местных предприятиях требуются (газоволектросварщики, продавщицы, закройщицы и др.), - работодатель всегда сценарии трудоустройства тех, кто действительно хочет работать и стремится преуспеть в избранном деле. Подыскивать рабочую силу для инвалидов, пенсионеров, служащих, уволенных со службы, лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Улучшать организацию труда в станице Центре - чтобы проблемы, которые испытывали раньше - пропали.

Учащиеся, желающие работать в учебном заведении, тоже должны устроиться на работу по окончанию сокращения на новокузнецких предприятиях, шахтах, железной дороге, металлических комбинатах, в энергетике. Заниматься обучением специальностями, которые на местных предприятиях требуются (газоволектросварщики, продавщицы, закройщицы и др.), - работодатель всегда сценарии трудоустройства тех, кто действительно хочет работать и стремится преуспеть в избранном деле. Подыскивать рабочую силу для инвалидов, пенсионеров, служащих, уволенных со службы, лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Улучшать организацию труда в станице Центре - чтобы проблемы, которые испытывали раньше - пропали.

Материал подготовила Е. ЭРГАРТ.

## РАБОТАЕМ НА БУДУЩЕЕ

## Однях героических

**ВРЕМЯ** все дальше отдаляет от нас события Великой Отечественной войны. Один за другим уходят из жизни свидетели тех трагических событий. И те, кто мужественно воевал на полях сражений, и те, кто не жалея сил трудился в тылу, и те, кто совершил невероятный и великий подвиг - выжил и не сдался в суровые и жестокие дни блокады Ленинграда.

На протяжении нескольких лет центральная городская библиотека плодотворно сотрудничает с общественной организацией «Жители блокадного Ленинграда» г. Осинники.

По традиции в феврале этого года состоялась незабываемая встреча первокурсников ОГТК с председателем общества М. О. Токмань и В. Н. Стряпиной - жителями блокадного Ленинграда. Эти женщины еще детьми сполна хватили жестоких лишений блокадных дней. Навсегда в их памяти останутся те голодные и холодные дни, постоянные артобстрелы и бомбардировки, потеря родных и близких. По истечении многих лет эти воспоминания тревожат душу и невольно на глаза наворачиваются слезы.

Студенты-первокурсники не только с большим вниманием

слушали блокадников, но и сами читали стихи о тех трагических днях.

Такие встречи и такие люди помогают воспитывать у молодого поколения чувство гражданского долга и гордости за свою страну, уважение к историческому прошлому нашего народа.

**И. СУВОРОВА,**  
зав. отделом  
обслуживания ЦГБ.

\*\*\*

*В блокадных днях  
Мы так и не узнали,  
Меж юностью и детством  
Где черта?*

Исполнилось 60 лет со дня прорыва блокады Ленинграда. То страшное время мы пережили детьми, но помним многое.

*Из теплой, полной снов*

постели,  
*Из комнат, где цветы цвели,  
В бомбоубежище и щели  
Мы ночью с бабушками шли.  
А подростки и взрослые члены  
семьи защищали свой дом, свой  
город, как могли.*

О прожитом не дает забыть и наша городская общественная организация «Жители блокадного Ленинграда», председателем которой является Мария Осиповна Токмань. Вот и недавно она собрала нас в горном техникуме,

познакомила с содержанием письма, которое получила от президента Международной ассоциации блокадников В. И. Леоненко, побеседовала с нами о самых насущных наших проблемах. А потом наступил самый приятный момент встречи. Мария Осиповна тепло поздравила с 70-летним юбилеем Рудольфа Федоровича Бича, 40 лет проработавшего в СУ-6.

На каждой встрече мы с волнением слушаем В. Н. Стряпину, которая проникновенно читает стихи, поет песни под собственный аккомпанемент на фортепиано. И мы подпеваем, причем получается неплохо. Собираемся мы вместе с защитниками Ленинграда, которым отдаляем низкий поклон.

В проведении наших встреч помогает городская администрация, а помещение предоставляет директор ОГТК В. Г. Владимиров. За это мы всем признательны.

*Чтоб снова на земной  
планете  
Не повторилось той зимы,  
Нам нужно, чтобы наши дети  
Об этом помнили, как мы!*

**Е. БИЧ,**  
бывший учитель  
школы № 36.

## СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

**ВСЕ** может уйти в прошлое: боль и радость, кровавые бои и победы. Все проходит, но не забывается. Стала историей и Сталинградская битва - самая страшная страница в летописи Второй мировой войны.

День 2 февраля 1943 года был особенным - завершилась Сталинградская битва, длившаяся 200 дней и ночей. Событиям того времени и была посвящена встреча со старшеклассниками школы № 3, проводившаяся в центральной городской библиотеке. На встречу были приглашены участники Сталинградской битвы, человек удивительной судьбы, Михаил Потапович Пирог. Славный боевой путь прошел он по дорогам войны. Юноши и девушки с большим интересом слушали рассказ ветерана о геройстве бойцов, о событиях, участником которых был сам Михаил Потапович. Эпизод за эпизодом воссоздавалась картина тех боев.

Содержательное, эмоциональное выступление, использование фотографий, карты Сталинград-

ской битвы дали возможность всем присутствующим более зримо представить и почувствовать далекие и грозные события минувшей битвы.

Завершая свой рассказ, ветеран дал наставления молодому поколению приумножать воинскую славу отцов и дедов. Хочется надеяться, что эта встреча навсегда останется в памяти слушателей, а это значит, что связь поколений не прервется никогда.

Жизнь неумолимо движется вперед, и живых участников знаменитого сражения остается все меньше и меньше. В нашем городе их всего шестнадцать. И мы, выросшие под мирным небом, говорим им всем:

*Вам, ветераны яростных сражений,  
Чья молодость закалена в бою,  
Приносим мы любовь и уважение  
И светлую признательность свою.*

**А. УРБАН,**  
зав. отделом массовой работы ЦГБ.

## ВАШЕ СЛОВО, ЭРУДИТЫ!

**СЕЙЧАС** много говорится о реформе образования, в основном о школе, и очень мало о дополнительном образовании в области детского научно-технического творчества.

В России постепенно оживает экономика, руководители предприятий пытаются как-то наладить производство, на последние деньги закупают самые современные технологические линии, а высококвалифицированных кадров нет, ломается оборудование, рабочие не могут его отремонтировать - это требует огромных затрат. Что же происходит? А дело вот в чем. Пришло новое поколение молодежи, которое не умеет работать, творить. Мы настроили дворцы, научили молодежь летать, плавать, веселиться. Готовим юристов, экономистов, а производство стоит, работать некому...

Исследования ученых доказали, что только в детстве могут быть заложены основы творческой личности, особый склад ума - конструкторский. Только после этого у ребенка появляется устойчивый интерес к науке и технике.

Именно поэтому на СЮТ разработана система образовательно-творческих мероприятий, направленных на выявление и поддержку одаренных детей в техническом творчестве. Одним из таких мероприятий стала интеллектуально-техническая олимпиада.

Почти все школы города заявили своих претендентов на участие в этой олимпиаде, на интеллектуальный турнир пришло более 25 школьников. Ребятам было предложено пройти пять испытаний:

- интеллектуальный конкурс «Ваше слово, эрудиты», состоящий из викторины техни-

ческих терминов и викторины на знание истории техники;

- хронологический конкурс, посвященный 60-летию Кузбасса, «Мой город - часть Кузбасса», к которому ребята готовились заранее;

- практический конкурс в авиамодельной лаборатории «Золотые руки», где юношам было дано задание изготовить детали для модели самолета;

- практический конкурс «Физика, физика, физика» с заданием - монтаж простейших электросхем;

- практико-теоретический конкурс «Информатика», где ребята письменно отвечали на вопросы из области компьютерных технологий; а затем им было дано практическое задание составить на компьютере графический рисунок.

Задания всех конкурсов выбирались педагогами с учетом прохождения школьниками учебных программ в школе, а также уровня общей эрудиции юношей соответственно их возрасту.

В экспертную комиссию, помимо специалистов СЮТ, были приглашены учителя физики Г. Г. Папулина из школы № 21, М. Н. Громова из школы № 13, учитель технологии школы № 36 Н. А. Кузьмин.

В итоге победителями городской интеллектуально-технической олимпиады стал Виктор Ануйшин (9 класс школы № 31). Второе место поделили девятиклассники школы № 21 Юрий Кондратьев и Антон Маярыков.

Лучшими в номинациях признаны:

- «Физика, физика, физика» - Иван Васильев (9 класс школы № 19);  
- «Информатика» - Алексей Васенев (9 класс школы № 35);

**МОРОЗНЫМ** воскресным утром в теплой и уютной детской музыкальной школе № 53 встречали гостей. Небольшой зал едва вместил всех желающих услышать эстрадную и джазовую музыку на городском фестивале «Блюз под снегом».

Несмотря на то что фестиваль проводится только второй раз, количество любителей, слушателей и исполнителей эстрадной музыки значительно увеличилось. Качественно вырос профессиональный уровень музыкантов, хотя многим из них всего 10 - 15 лет. Все это - результат увлеченной работы преподавателей музыкальных школ города С. Н. Шерemet, Р. Г. Мкртчян (ДМШ № 53), Е. А. и Г. Ф. Булгаковых (ДМШ № 20), Л. Л. Сульгиной (ДМШ № 37), а творческим центром стало эстрадное отделение ДМШ № 53.

С умилением и восторгом принимал зал игру юных музыкантов-солистов Коли Ахиярова, Матвея Демина, Вадима Пиляева, а также младших ансамблей-ансамбля под руководством Р. Г.

## «БЛЮЗ ПОД СНЕГОМ»

Мкртчян, «Вираж» (рук. Е. А. Булгакова), «Большие и маленькие» (рук. С. Н. Шерemet) и др.

Неподдельное восхищение слушателей вызвало выступление более старших ансамблей и солистов: Артема Ярошука, Ильи Ледяева, Марьяны Варавиной. Новинкой и изюминкой фестиваля стало звучание недавно приобретенных ударных инструментов. Живая, профес-

сиональная игра Г. Ф. Лозинского помогла передать более точное, стильное исполнение джазовой музыки. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами заканчивалось выступление трио преподавателей: С. Н. Шерemet, Л. Л. Сульгиной, Г. Ф. Лозинского.

Памятные подарки, а также массу положительных эмоций и творческой энергии получили на фестивале юные музыканты. А главное - они доставили радость общения с прекрасной музыкой всем своим слушателям.

**О. КОСТЮНИЧЕВА.**

## Строки благодарности

### Несмотря на занятость

**УЖЕ** более двадцати лет я нахожусь на заслуженном отдыхе, а на пенсию ушла из горсети. Коллектив, где я работала, до сих пор возглавляет талантливый, добрый и очень отзывчивый человек Василий Титович Пилипенко. Я очень благодарна ему за чуткое отношение к нам, пенсионерам, за понимание и заботу. Когда отмечается День пожилых людей или наш профессиональный праздник, он сам лично, несмотря на занятость, развозит пенсионерам подарки и от души нас поздравляет.

Моя искренняя благодарность и всему коллективу горэлектросети, желаю всем крепкого здоровья, успехов в труде. Низкий вам поклон!

**И. ВАНИНА,**  
пенсионерка.

## ВСЕГДА ВО ВРЕМЯ

**У НАС** в поселке Тайжина работает от отделения социальной защиты Галина Петровна Митюкова. Вот уже десять лет обслуживает она пожилых и одиноких людей. У нее очень сложный участок - в зимнее время ей приходитсяходить даже по собачьим тропам. Но несмотря на это, она всегда во время приносит лекарства из аптеки, продукты из магазина, по-

может в уборке по дому. Человек она очень доброжелательный и отзывчивый.

Хотим поздравить Галину Петровну и заведующую отделением Любовь Ивановну Протопопову с праздником 8 Марта, пожелать им крепкого здоровья и всего хорошего в их жизни.

**А. ПРОСЛАВСКАЯ,**  
пенсионерка.

## Как всегда, среди лучших

В феврале в областном центре прошли соревнования по зимнему служебному дартсу (стрельба из пистолета Макарова и лыжная гонка) среди сотрудников отделов внутренних дел Кемеровской области. В них приняли участие и команда Осинниковского ГОВД в составе майора милиции Александра Хрестинина, старшины милиции Рафаила Зиннатулина и сержанта Анны Бочаровой. Наша команда, успешно выступив, заняла второе место и была награждена почетной грамотой ГУВД КО. В личном первенстве наши сотрудники также вошли в число победителей и призеров. Р. Зиннатулин занял первое место, А. Хрестинин - второе.

По итогам соревнований в областных соревнованиях во-дружинники Осинниковского ГОВД включены в состав сборной Кузбасса для участия в чемпионате России МВД, который будет проходить 3 - 7 марта в Красноярске. Желаем им высоких спортивных результатов, успехов и, конечно же, победы.

**Т. ПОЗДНЯКОВА,**  
ст. инспектор ГОВД.

**И. САПОВА,**  
методист СЮТ им. П. В. Лосонюка.

## СОБЫТИЕ

**СОВСЕМ** недавно я случайно узнала о том, что в бывшем здании детсада «Чебурашка» открывается музей истории рабочего поселка Малиновка. Меня это заинтересовало, и я зашла взглянуть на музей. Сразу скажу, что я не разочаровалась. Спасибо зачинателям этого хорошего дела Николаю Акимовичу Вожакову и Вячеславу Федоровичу Матве, которые решили рассказать нашему поколению о прошлом поселка. Отлично оформлен стенды ветеранов - участников Великой Отечественной войны. Многие из них уже ушли из жизни, поэтому так важно увековечить память о них.

Да, открытие музея стало для поселка большим и радостным событием. Особенно оно радует тех, кто здесь родился и вырос, кто видел все перемены и сам в этом участвовал.

Поселок был затерян в глухом лесу и болотах. Мы, ребятишки, ездили сюда за колбасой, орехами, ягодами. От самого вокзала тянулись заросли малины - вот поэтому, наверное, и назвали его Малиновкой. Сколько энтузиазма, горения было в нас, молодых, а как приятно было узнавать, что у нас прекрасный поселок, богатый замечательными достопримечательностями!

тельными людьми и колоссальными залежами угля!

Мы, простые люди, понимаем, что для дальнейшего развития России нужно много и плодотворно трудиться. Люди моего поколения не были равнодушными - не жалея сил, работали, воевали, любили. Мои трое детей учились в малиновской школе, получили высшее образование, хорошие профессии. Теперь они рассказывают о том, какой была Малиновка 60 лет назад. Тогда не было даже клуба, а сейчас имеются Дом культуры, школы, магазины, больницы, детсады, современные жилые кварталы.

Хотелось бы, чтобы жители поселка внесли свой вклад в создание музея, помогли делом, словом. У кого-то есть памятные фотокарточки, вещи, предметы старины, которые могли бы стать украшением музея. Общими усилиями мы наверняка можем создать лучший музей в городе. Ну а вам, Николаю Акимовичу и Вячеславу Федоровичу, желаю здоровья, счастья и успехов в ваших начинаниях.

А. ЗАВАДСКАЯ,  
пос. Малиновка.



## А. Кремнев

Под снегами спит весна,  
В белых шапках хаты,  
Фронтовые времена  
Вспомнили солдаты.

С века прошлого глядят  
Обелиски братские,  
Где товарищей лежат  
Головы солдатские.  
Внуки, что Афган прошли  
И Чечню сдержали,  
Вроде те же принесли  
Ордена, медали.

Закавыка все же есть  
При такой раскладке:  
Воевали мы за честь!  
А они - за "бабки"?

Стопарек солдат глотнул,  
По нутру - отрада!  
- Бог суди, - руко махнул.  
Может, так и надо.

Заглянул в окно февраль,  
Всех обнял по-братьски  
И поздравил всех подряд  
С праздником солдатским.  
Вновь под знаменем стоят  
Молодые люди,  
Коль в строю стоит солдат,  
Жить Россия будет!



## ВРАЧИ ОБЩЕЙ ПРАКТИКИ - И В ОСИННИКАХ

**НЫНЕ** осуществляется реформа управления здравоохранением и его финансирования. Это значит, предъявляются новые требования к организации первичной медицинской помощи населению.

В настоящее время в России на амбулаторно-поликлиническую помощь приходится около 30 процентов всех финансовых средств, выделяемых на здравоохранение, на стационарную - около 60 проц., на скорую медицинскую помощь - 8 проц. Разработан план мероприятий по реализации Концепции развития здравоохранения и медицинской науки на 2001 - 2005 гг. Он предусматривает внесение изменений в эту схему: на больничную помощь - 50 проц., на амбулаторно-поликлиническую - 40 проц., на скорую медицинскую - 10 проц. Сейчас в стране довольно активно осуществляется подготовка врачей общей практики (ОВП). Во многих субъектах Российской Федерации органы управления здравоохранением создали территориальные программы общеизрачебной практики. В Кемеровской области накоплен определенный опыт работы в этом направлении, успешно действует ОВП в гг. Кемерово, Новокузнецке, Междуреченске, в Кемеровском районе.

Управление здравоохранения и лечебно-профилактические учреждения нашего города также не стоят в стороне от реформ. Еще в 1995 году были начаты преобразования в этом направлении. Четыре врача прошли обучение по специальности врачи общей практики. Но в связи с тяжелым финансовым положением и нестабильностью экономики введение ОВП было приостановлено. Население, в свою очередь, неожиданно изменилось, возникла необходимость в поиске экономичных способов работы. Общеизрачебная практика - одно из этих направлений.

Сегодня открыта школа сахарного диабета при городской больнице. Ведет занятия врач высшей категории Н. Н. Герасимова. После обучения в этой школе больниче снижают дозы инсулинов, что существенно экономит их средства, и средства здравоохранения. В ближайшее время при городской поликлинике планируется открытие школы по другим распространенным заболеваниям. Врачи общеизрачебной практики являются связующим звеном между больницами и работниками школ здравоохранения. На вершине снижается длительность нетрудоспособности, частота госпитализации и вызовов скорой помощи.

На сегодня стоит вопрос об оснащении кабинета ОВП. Выделено помещение (на базе травматологического пункта), там же есть койки дневного стационара. Планируется обслуживание населения территоириальных участков 9, 15, 17, выделены кабинеты, начали работу врачи Н. А. Березина, имеющая большой опыт работы, и А. А. Сумарокова, проходившая специализацию по ОВП.

Опыт этой врачебной практики позволяет упростить работу по открытию других ОВП в поселках Малиновка, Высокий, селе Сарбала.

Г. ПАВЛОВА,  
зам. начальника  
Управления  
здравоохранения.

## Три имени – судьба одна

**42 ГОДА** исполнилось уже шахте, которая за свою жизнь была трижды переименована: «Капитальная-3», «Высотская», «Таймына». А первые тонны угля здесь, во второй половине января 1961 г. выдал коллектив участка № 2. Формирование егошло за счет специалистов не только из Сынинников и даже не только из Новокузнецка, но и из Подмосковного, Черемховского, других угольных бассейнов. В те годы в поселке шло интенсивное жилищное строительство, так что практический каждый желающий работать на шахте имел возможность получить квартиру, это и привлекало людей. А еще романтика, желание приобщиться к началу большого и серьезного производства.

Работа на этой шахте для многих начинающих специалистов стала хорошей школой управления и первой ступенькой на пути профессионального роста. Так, В. Е. Рогатин позднее стал директором шахты «Томская» в Междуреченске, В. И. Емельянов был назначен директором шахты «Малиновская».

Самый первый уголь выдали две бригады - А. В. Нердюнина и П. Я. Лаптева. Выемка в лавах производилась на отбойные молотки. Первые два месяца участок работал в две смены из-за неудобства. Некоторое время происходило становление коллектива, т. к. шахтерский труд.

**СПРАВКА.** Автор заметки Л. Меркудинов: после окончания горного техникума в Донбассе был направлен на работу в Кузбасс. С 1955 г. был горным мастером на шахте «Капитальная-2», а с 1961 г. стал работать в той же должности на участке № 2 шахты «Капитальная-3». Работая на добрых, проходческих участках, был избран мастером, начальником участка. Стаж работы на шахтах - 39,5 года.

Л. МЕРКУДИНОВ.

## ВНИМАНИЕ: ДОРОГА!

**НЕЛЬЗЯ** сказать, что первая головина феерала прошла благополучно в плане безопасности дорожного движения. За 15 дней в городе произошло 11 дорожно-транспортных происшествий, три из них - с травмами и смертельным исходом.

1 февраля, в 3 часа ночи, по ул. Лэбеды водитель автэмбилия «Мазда» совершил наезд на фонарь электроосвещения и был травмирован.

2 февраля, в 8 часов утра, на ул. Революции легковым автомобилем ВАЗ-2104 был сбит пешеход.

3 февраля, в 14 часов, на ул. Лэбеды автомобиль сбил женщину, которая на третий день скончалась.

В зимний период проезжая часть представляет наибольшую опасность. Об этом должны помнить как водители, так и пешеходы.

Д. КОЗАК,  
инспектор ГИБДД.

Версия  
Ваги Крючкина  
**«Пэмали!»**

Сколько радости в народе:  
Сыскари-то каковы!  
Взяли под руки Мароди  
Посередь самой Москвы!  
Враз! Без аха и без оха,  
Не успел и поседеть.  
То, что сцапали - не плохо,  
Плохо то, что «посередь»!  
Задаемся мы вопросом,  
Тут бы всякий заблажил,  
Как же так? Под самым носом  
У властей халупа жил?  
Что ж никто не расстарился,  
Не поймал, из задержал?  
Он ведь жил, гулял, общался,  
На рыбалку выезжал.  
Всю страну перебилец,  
Всех людей обворовал.  
И никто его не видел,  
Прямыи упор не замечал!  
Никакой тут нет загадки,  
Непонятного конца.

Деньги кончились на взятки,  
Вот и сцапали мальца!!

Рустика  
Ваги Крючкина  
**Закона-то нет!**

Маразм крепчает!! Принягались материться стало в Госдуме чуть ли не общепринятым привычкам. Но если это так, то скажите мне, пожалуйста, чем отличается депутат России от сантехника дяди Вася из коммунальной компании? И может быть, и плодому никакие реформы у нас же идут, что чими занимаются люди, ни по уровню интеллекта, ни по уровню культуры и воспитания иначе не отличаются: от утомленного дяди Вася? Разве что зарплаты другие...

И знаете, что они позволяют в свое спринганде? Их, нет пакетов законов, которые запрещали бы это делать! Позвольте, господи! Ну у нас нет и закона, запрещающего гадить в общесвенных местах. Тада что же...

Написал и сам испугался. А друзей избираники народа прочтут мою реплику, осознают, что закона от порядка испражнения (ура!!!) не существует. Представляете, какая я вонь пойдет из парламента великой державы!!!

Основным источником фин-

# Главы из книги губернатора Кемеровской области

## А. Г. Тулеева

### "КУЗБАСС. СИБИРЬ. РОССИЯ..."

## Я ВЕРНУЛСЯ ДОМОЙ...

**Обещал вернуться в Кузбасс. И вернулся!  
Из дневника, 7 июля 1997 года.**

(Продолжение.)

Нач. в №№ 19, 20, 22).

Между тем неумолимо приближалась Всекузбасская акция протеста. 10 июля я был в Новокузнецке - убеждал металлургов не останавливать комбинаты. На следующий день обратился по радио уже ко всем труженикам Кузбасса. Нет, я не призывал отменять намеченную акцию. Я только просил не прекращать работу предприятий, иначе окончательно загубим промышленность.

И вот 12 июля. Выразить свой протест против политики президента и правительства пришли на площади городов и поселков области тысячи кузбассовцев. В Беловском районе крестьяне пригнали на главную автотрассу села Вишневка полсотни комбайнов, тракторов, грузовиков с плакатами: «Правительство в отставку!», «Вашими стараниями, господа правители, село доведено до последней черты!» и др. В Новокузнецке, как и просил, предприятия работали. Люди собрались на центральной площади. Главное требование: «Нужен закон об ответственности правительства за жизненный уровень населения». В Прокопьевске митинг принял резолюцию: «Правительство в отставку, президента в отставку!»

В Кемерове на площадь Советов пришло около трех тысяч человек. В качестве импровизированной трибуны - раскрытый кузов грузовика. Я вышел к людям, сказал, что солидарен с их требованиями. Но в Кузбасс я вернулся не митинговать, а разгребать завалы и поднимать область из разрухи. В основном говорил не столько о проблемах - люди, собравшиеся на площади, знали их лучше меня, - а о том, как будем эти проблемы решать.

Кузбассовцы поверили мне. Внутренне благодарен им и сегодня. Бессрочная забастовка, которая планировалась изначально, не состоялась. Начались трудовые будни...

Была создана Чрезвычайная комиссия. Искать резервы начали в первую очередь в самой администрации. Продали шесть иномарок, приобретенных за счет областного бюджета.

Вырученные деньги перевели на ликвидацию задолженности по детским пособиям. Вслед за машинами продали недвижимость в Москве, которую администрация Киселюка приобрела якобы для служебных целей. Деньги пошли на погашение задолженности по студенческим стипендиям.

Активизировали деятельность налоговых служб. Стали строго спрашивать с неплательщиков. Натиск на любителей укрывать налоги сработал: я принял область, в которой за сутки собирали всего 800 млн. рублей налогов, а уже через месяц мы увеличили сумму до 6 - 6,5 млрд.! В отношении злостных нарушителей налогового законодательства прибегли к своеобразному психологическому давлению. Через СМИ стали объявлять на всю область: «Уважаемые кузбассовцы, из-за руководителей, которые не заплатили в бюджет налоги, мы не можем выплатить вовремя заработную

плату учителям, врачам, работникам культуры...» И перечень имен. Это ведь все равно, что упозорнить столба поставить.

Стали распутывать цепочки посредников, которые, как паразиты, сидели на теле кузбасской экономики. Сами ничего не производили, а лишь перепродавали добытый шахтерами уголь и произведенную металлургами продукцию, всякий раз накручивая цены. В 1997 году только в угольной промышленности таких посреднических фирм было 1700. Когда к началу 1998 года их осталось около 50 - 60, цены на топливо внутри области упали на 30 процентов.

Большую роль сыграло Генеральное соглашение, которое администрация области заключила с Министерством путей сообщения. Это произошло через неделю после моего возвращения в область. Еще в столице я договорился с министром Н. Е. Аксененко, что он поможет выпутаться из ситуации с переводом железной дороги в Новосибирск. Смысл ведь заключался не в том, кто «главней», а в том, что к соседям ушла налогоблагаемая база. Область лишилась миллиардов рублей!

Подписаным соглашением был определен особый статус Кемеровской железной дороги. Она получила свой собственный счет, а значит, все заработанные деньги и налоги должны были оставаться в области. Это была наша первая победа! Соглашением предусматривалось значительное снижение тарифов на перевозку угля, металла и минеральных удобрений. Кроме того, МПС погасило 200-миллиардный долг по зарплате железнодорожников, задержка которой составляла около трех месяцев.

Разумеется, долю ответственности взяла на себя и область. Администрация обязалась полностью компенсировать железной дороге убытки от пассажирских перевозок за 1997 год в размере 265 млрд. рублей. Что еще? Взяли на себя ведомственное жилье...

Соглашение с МПС действительно сыграло тогда ключевую роль в оживлении работы шахт, металлургических комбинатов и других промышленных предприятий.

Следующим шагом стало наведение порядка в производстве и продаже хлеба. Цены на этот самый необходимый продукт были выше, чем во всех соседних регионах Сибири. По-другому и быть не могло, если своим сельским хозяйством не занимались, а зерно закупали... в Северной Ирландии!

Чтобы исправить положение, было решено ввести налоговые льготы для хлебопекарной промышленности. Следом я подписал распоряжение о создании областного продовольственного фонда и волевым решением поставил включить в него 200 тысяч тонн зерна, 9 тысяч тонн картофеля и столько же овощей. Плюс фуражный фонд для крупных сельхозкомплексов. Это еще 200 тысяч тонн зерна. Да, мера не рыночная! Зато зимовать можно было бы без боязни.

(Продолжение следует).

## ПРЕЙСКУРАНТ

на услуги, предоставляемые МСТ «Осинники-ТВ»  
для предвыборной агитации кандидатов  
в выборной кампании 2003 года.  
652810, Кемеровская обл., г. Осинники,  
ул. Революции, 17, тел. 4-52-75

№	НАИМЕНОВАНИЕ УСЛУГИ	ЕДИНИЦА ИЗМЕРЕНИЯ	ЦЕНА В РУБЛЯХ
<b>ОБЪЯВЛЕНИЯ</b>			
1.	БЕГУЩАЯ СТРОКА ТЕЛЕГАЗЕТА (в рекламном блоке)	1 слово	40
		1 слово	30
<b>ИЗГОТОВЛЕНИЕ СТАТИЧЕСКОЙ ЗАСТАВКИ</b>			
2.	РЕКЛАМНОЕ ПОЛЕ (слайд с текстовой информацией) РЕКЛАМНОЕ ПОЛЕ (слайд с текстовой информацией, музыкальным сопровождением и дикторским озвучиванием)	1 ед.	500
		1 ед.	700
<b>ИЗГОТОВЛЕНИЕ ДИНАМИЧЕСКОЙ ЗАСТАВКИ</b>			
3.	ОДНОПЛАНОВОЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ ПОЯВЛЕНИЕ И СМЕНА ИНФОРМАЦИИ С ПРИМЕНЕНИЕМ ГРАФИЧЕСКИХ ЭФФЕКТОВ	1 ед	900
<b>РЕКЛАМНЫЙ РОЛИК</b>			
4.	ИЗГОТОВЛЕНИЕ РЕКЛАМНОГО РОЛИКА ИЗГОТОВЛЕНИЕ РЕКЛАМНОГО РОЛИКА (съемки предоставлены кандидатом)	1 ролик 1 ролик	2500 1500
1 минута 1 минута			
<b>ЗАПИСЬ ОБРАЩЕНИЯ, ВЫСТУПЛЕНИЯ КАНДИДАТА</b>			
5.	СЪЕМКИ В СТУДИИ ДО 15 минут (Время, затраченное на съемку рабочего материала) СВЫШЕ 15 минут СЪЕМКИ ВНЕ СТУДИИ 15 минут (Время, затраченное на съемку рабочего материала) МОНТАЖ (оплата за готовый материал)	1 минута 1 минута 1 минута 1 минута	70 100 140 100
<b>ПРОКАТ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ.</b>			
6.	ЗАСТАВКА ПРОИЗВОДСТВО МСТ «ОСИННИКИ ТВ» ПРОИЗВОДСТВО ДРУГИХ СТУДИЙ	1 ед. 1 минута 1 минута	300 500 1000
<b>ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ НА ВИДЕОПРОИЗВОДСТВО</b>			
7.	Вид работы Дикторское озвучивание Наложение музыкального сопровождения Доработка статичного поля (без стоимости озвучивания, музыкального сопровождения, титров)	1 слово до 1 минуты 1 слово	8 150 13

С 14 апреля 2003 года цены на услуги, предоставляемые МСТ «Осинники-ТВ» для предвыборной агитации кандидатов в выборной кампании 2003 года увеличиваются в 1,5 раза.

МСТ «Осинники-ТВ» не предоставляет льгот на изготовление и размещение агитационных материалов.

МСТ «Осинники-ТВ» оставляет за собой право, в случае невозможности разместить рекламу в указанное время, предоставить клиенту эквивалентные по объему и стоимости позиции.

## За безопасность работ СТАТИСТИКА ЧП

За 12 месяцев 2002 года на предприятиях угольной промышленности, поднадзорных Кузнецкому управлению, произошло 43 несчастных случая со смертельным исходом и 13 аварий. За аналогичный период 2001 года - 61 случай и 16 аварий.

Наибольшее число смертельных травм зафиксировано в УК «Прокопьевскуголь» (18), «Южнокузбассуголь» (7) и «Киселевскуголь» (4).

На подземных работах наибольшее число смертельных случаев произошло от обрушения угля и породы. Погибло 8 горняков. Основные причины ЧП: нарушение технологии производства, проектной и технологической документации.

При работе на транспортных средствах из-за нарушений промышленной безопасности, технологической и трудовой дисциплины смертельно травмировалось 8 человек.

При взрыве и вспышке метана погибло 9 горняков.

Кроме того, по угольной промышленности Кузнецкого управ-

ления допущено 9 групповых случаев травмирования горняков. Общее число пострадавших 36 человек, из них 12 смертельно.

Самыми крупными авариями были взрывы метановоздушной смеси на шахтах «Коксовая» (11 марта) и «Красногорская» (2 июня). На шахтах погибло по 4 человека.

По отделам самый высокий травматизм со смертельным исходом в Прокопьевском (18 чел.), Куйбышевском (6 чел.), Беловском (5 чел.), Киселевском ГТО (4 чел.).

За год общий травматизм по угольным предприятиям составил 2682 чел. За 2001 год травмировалось 3182 чел. Проведено 15934 обследования горных предприятий. Выявлено и предписано к устранению 116527 нарушений правил и норм. За допущенные нарушения 7051 работник привлечен к ответственности.

В. РЫЧКОВСКИЙ,  
заместитель начальника  
Кузнецкого управления.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем!  
ЮДАКОВА  
Александра Игнатьевича  
с днем рождения!  
Пусть счастье дом твой  
окружает,  
Пусть будет радость  
в нем всегда,  
Пусть спешат, бегут года,  
Остановить мы их не в силах,  
Но будь всегда молодым,  
Неважно, сколько лет прошло.  
Друг Асиар.

Поздравляем!  
ЮДАКОВА  
Александра Игнатьевича  
с 60-летием!  
Желаем здоровья,  
любви и добра,  
Чтоб жизнь интересной  
и долгой была,  
Чтоб в доме уют был, любовь  
и совет,  
Чтоб дом засищен был от горя  
и бед.  
Жена, дочери,  
внуки, зятья.

**ПРОДАЕМ**  
1-КОМН. кв-ру ул. пл., 4/5, по  
ул. Ефимова, 2. Обр. в г. Осинники,  
ул. Революции, 25-20, или по  
тел. в Новокузнецке: 8(33) 74-05-  
31, 74-51-63, вечером.

НАШ  
АДРЕС  
 И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 5-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.  
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.  
654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать - 16 часов.  
Заказ № 1881. Тираж 5680 экз. Индекс 5220.  
Цена договорная.